Abschlusspriufung 2017

an den Realschulen in Bayern

Ldsungsmuster
und Bewertung )
Mathematik Il
Aufgaben A1-3 Nachtermin
FUNKTIONEN
L4
All 85% K5
Al2 X 0 2,5 5 10 15 20 25 30
100-0,915* | 100 80 64 41 26 17 11 7
L4
K4
K5
A 1.3 Im Rahmen der Zeichengenauigkeit: nach 8 Metern. :Zi
Al4 100-0,915" =20,21 20,21+ 22 Es herrschen andere Bedingungen. K
K5
RAUMGEOMETRIE
A21 AS=+82+11% cm AS =13,60 cm
tancp:% ¢ =36,03° RE
A 2.2 Einzeichnen der Strecke [PQ] °
Q
C
Zeichnung im Mal3stab 1 : 2
B
PQ (11-4)cm — L3
PQ _(11-4) PQ=7,64cm K4
12cm 11cm K5




A 2.3 Einzeichnen des Dreiecks PQR,
sind _sing
S DR,
DR, = /(11— 4)’ +(13,60-9)’ —2-(11—4)-(13,60—9)-c0536,03° cm
DR, =4,25cm
. . ° L2
sind :sm36,03 5 < 90° 5 =39 54° ki
13,60-9 4,25 3 | K5
A 2.4 Einzeichnen der Hohe h mit dem HohenfuBpunkt F
R F
sin36,03°:¢ x <13,60; x € IR, L3
(13,60-x)cm L4
- K4
R,F,(x)=(8,00-0,59x) cm 2 | ks
EBENE GEOMETRIE
A31 CD =%-a-«/§
CD=3-CE CD=6,9-4/3¢cm
L2
6,9-x/§cm=%~a-\/§ a=13,8cm ) | K2
a2 —2  60°
A32 =—-4/3-CD ‘71
V3 "360°
13,8 60° 2 2
A= 6,9- cm A=7,68cm
( o0 n g
2
A oo = 138 B’ A o = 82,46 cm?
A _T.68 prozentualer Anteil: 9,31 % 3 <5
Asc 82,46 K5
19
Hinweis: Bei einigen Teilaufgaben sind auch andere Lésungswege mdglich. Fur richtige andere Lésungen gelten

die jeweils angegebenen Punkte entsprechend; die Anzahl der Punkte bei den einzelnen Teilaufgaben
darf jedoch nicht veréndert werden. Insbesondere sind L&sungswege, bei denen der grafikfahige
Taschenrechner verwendet wird, entsprechend ihrer Dokumentation bzw. ihrer Nachvollziehbarkeit zu

bepunkten.

Bei der Korrektur ist zu beachten, dass die Vervielféltigung der Lésungsvorlage zu Verzerrungen der

Zeichnungen fuhren kann.




Abschlusspriufung 2017

an den Realschulen in Bayern

Ldsungsmuster
und Bewertung
Mathematik Il
Aufgabe B 1 Nachtermin
FUNKTIONEN
B1.1 P(-9]44) und Q(6|14)ep
44=0,4-(-9)*+b-(-9)+c
(-9) =9) b,celR

A 14=0,4-6°+b-6+cC

b=-0,8
= IL(b|c)=4(-0,8|4,4
oy (blc)={(-0814,4)}
p: y=0,4x2—-0,8x +4,4 G=RxRR e
L4
K4
B 1.2 Einzeichnen der Drachenvierecke A,B,C,D, und A,B,C,D, L3

K4




e 2 L2
B13 tan—=— €=67,38° L4
2 3 K2
2 |K5
1
B1l4 Az?B D,-A,C,
A.C,(x)=[0,4x* -0,8x+4,4—(0,2x+0,5) | LE xe R
A.C,(x)=(0,4x*—x+3,9)LE
A(x):%~2-2-(0,4x2—x+3,9)FE xe R
A(x)=(0,8x*-2x+7,8) FE
L2
L4
K1
A, =6,55FE fir x=1,25 4 |K2
B 1.5 Drachenvierecke sind Rauten, wenn sich die Diagonalen gegenseitig halbieren. Da
die y-Werte der Punkte B, und D, um 3 groRer sind als die y-Werte von A, mus-
sen die y-Werte von C,_ insgesamt um 6 grofer sein als die y-Werte von A, .
A.C,=A,C,=6LE
6=0,4x"—x+3,9 xe IR
L3
K2
= x=-1,36 v X =3,86 IL ={-1,36; 3,86} 3 |ks
B 1.6 Liegendie Punkte A , B, und D, auf einer gemeinsamen Geraden, so muss flr
die Strecke [A,C,] gelten: A C, =3LE.
0,4x*-x+3,9=3 xe R
D=-0,44 D<0 IL=Y
L3
Die Punkte B, , C, und D, liegen nicht auf einer gemeinsamen Geraden. 2 |ne
17

Hinweis:  Bei einigen Teilaufgaben sind auch andere Losungswege mdglich. Fir richtige andere Losungen gelten
die jeweils angegebenen Punkte entsprechend; die Anzahl der Punkte bei den einzelnen Teilaufgaben darf
jedoch nicht verandert werden. Insbesondere sind Lésungswege, bei denen der grafikfahige Taschenrech-
ner verwendet wird, entsprechend ihrer Dokumentation bzw. ihrer Nachvollziehbarkeit zu bepunkten.

Bei der Korrektur ist zu beachten, dass die Vervielfaltigung der Losungsvorlage zu Verzerrungen der
Zeichnungen fiihren kann.



Abschlusspriufung 2017

an den Realschulen in Bayern

Losungsmuster
und Bewertung
Mathematik Il
Aufgabe B 2 Nachtermin
EBENE GEOMETRIE
B21
L3
A B > Ika
B22 tanGOO:E §=6,1m
3,5m
AD =61 +35 m AD=7,0m 2 |ks
B2.3 Al:%-(E—E)-E-sin<CBA+%-E~E-sin<CED
EC= /8" +(9-3,5) ~2-8-(9-3,5)-c0s80° m EC=8,9m
sin<BEC _ sin80 <BEC <90° <BEC=62,3°
8 8,9
<CED =90°-62,3° x<CED =27,7°
L2
1 . 1 . ) ) L3
A, =|=-(9-35)-8:5in80°+=-8,9-6,1-sin27,7° |m A =34,3m K2
2 2 4 |ks
B 2.4 Einzeichnen des Kreisbogens FD 1 :Zi




B25 ¢=b+CD
b=2.ED-n. XD
360°
<FED =90°— «BEF
<«BEF =180° - «CBE — <EFB
SIn<EFB _Sn80° i BF—ED  und <EFB <100°
9-35 6,1
<EFB =62,6°
«BEF=37,4°
«FED =52,6°
b:2-6,1-7c-532’6o m b=56m
CD=4/6,1+8,92-2-6,1-8,9-c0s27,7° m CD=45m L2
¢=(5,6+4,5)m 0=10,1m g ks
B26 A,=1.EF-EC.sin«FEC+L.EC-ED-sin«CED—ED" .m0
2 2 360°
«FEC =62,3°-37,4° <FEC =24,9°
A, = 1-6,1-8,9-sin 24,9°+1-8,9-6,1-sin 27,7°—6,12 0. 2267
2 2 360° L2
A,=7,0m’ 3 |ke
17
Hinweis:  Bei einigen Teilaufgaben sind auch andere Losungswege mdglich. Fir richtige andere Losungen gelten

die jeweils angegebenen Punkte entsprechend; die Anzahl der Punkte bei den einzelnen Teilaufgaben darf
jedoch nicht verandert werden. Insbesondere sind Losungswege, bei denen der grafikfahige Taschenrech-
ner verwendet wird, entsprechend ihrer Dokumentation bzw. ihrer Nachvollziehbarkeit zu bepunkten.

Bei der Korrektur ist zu beachten, dass die Vervielfaltigung der Losungsvorlage zu Verzerrungen der
Zeichnungen fiihren kann.
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